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Instructions destinées aux candidats

 y Écrivez votre numéro de session dans les cases ci-dessus.
 y N’ouvrez pas cette épreuve avant d’y être autorisé(e).
 y Une calculatrice à écran graphique est nécessaire pour cette épreuve.
 y Section A :  répondez à toutes les questions. Rédigez vos réponses dans les cases prévues  

à cet effet.
 y Section B :  répondez à toutes les questions sur le livret de réponses prévu à cet effet.  

Écrivez votre numéro de session sur la première page du livret de réponses,  
et attachez ce livret à cette épreuve d’examen et à votre page de couverture  
en utilisant l’attache fournie.

 y Sauf indication contraire dans l’intitulé de la question, toutes les réponses numériques devront 
être exactes ou correctes à trois chiffres significatifs près.
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Le total des points ne sera pas nécessairement attribué pour une réponse correcte si le raisonnement 
n’a pas été indiqué. Les réponses doivent être appuyées par un raisonnement et/ou des explications. 
En particulier, les solutions obtenues à l’aide d’une calculatrice à écran graphique doivent être 
accompagnées d’un raisonnement adéquat. Par exemple, si des représentations graphiques sont 
utilisées pour trouver la solution, veuillez inclure une esquisse de ces représentations graphiques dans 
votre réponse. Lorsque la réponse est fausse, certains points peuvent être attribués si la méthode 
utilisée est correcte, pour autant que le raisonnement soit indiqué par écrit. On vous recommande donc 
de montrer tout votre raisonnement.

Section A

Répondez à toutes les questions. Rédigez vos réponses dans les cases prévues à cet effet. Si cela est 
nécessaire, vous pouvez poursuivre votre raisonnement en dessous des lignes.

1. [Note maximale : 6]

Considérez la fonction  f (x) = x2 + x + 50
x

,  x ≠ 0 .

(a) Trouvez  f (1) . [2]

(b) Résolvez  f (x) = 0 . [2]

La représentation graphique de  f  possède un minimum local au point A.

(c) Trouvez les coordonnées de A. [2]
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2. [Note maximale : 6]

Lucy vend des chocolats chauds dans son snack-bar et elle a remarqué qu’elle vend plus 
de chocolats chauds lors des journées plus fraîches. Au cours de six jours différents, elle 
enregistre la température quotidienne maximale,  T , mesurée en degrés centigrades, et le 
nombre de chocolats chauds vendus,  H . Les résultats sont présentés dans le tableau suivant.

Température maximale (T ) 14 8 4 18 13 11

Nombre de chocolats chauds (H ) 79 143 191 58 84 105

La relation entre  H  et  T  peut être modélisée par la droite de régression d’équation  H = aT + b .

(a) (i)  Trouvez la valeur de  a  et celle de  b .

(ii) Écrivez le coefficient de corrélation. [4]

(b) En utilisant l’équation de la droite de régression, estimez le nombre de chocolats chauds 
que vendra Lucy au cours d’une journée où la température maximale est de 12C. [2]
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3. [Note maximale : 6]

La distribution de probabilité d’une variable aléatoire discrète  X  est donnée par le 
tableau suivant.

x 0 1 2 3

P (X = x) q 4 p2 p 0,7 - 4 p2

(a) Trouvez une expression pour  q  en fonction de  p . [2]

(b) (i)  Trouvez la valeur de  p  qui donne la plus grande valeur de  E (X ) .

(ii) À partir de là, trouvez la plus grande valeur de  E (X ) . [4]
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4. [Note maximale : 7]

Soit  f (x) = 4 - x3  et  g (x) = ln x , pour  x > 0 .

(a) Trouvez  ( f  g)(x) . [2]

(b) (i)  Résolvez l’équation  ( f  g)(x) = x .

(ii) À partir de là ou par toute autre méthode, étant donné que  g (2a) =  f -1(2a) , 
trouvez la valeur de  a . [5]
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5. [Note maximale : 6]

Considérez le développement de 
9

23 kx
x

 - 
 

, où  k > 0 .

Le coefficient du terme en  x6  est 6048. Trouvez la valeur de  k .
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6. [Note maximale : 8]

Le premier terme d’une série géométrique infinie est  u1 = a  et le deuxième terme est 

  u2 = 
1
4

a2 - 3a , où  a > 0 .

(a) Trouvez la raison en fonction de  a . [2]

(b) Trouvez les valeurs de  a  pour lesquelles la somme de la série infinie existe. [3]

(c) Trouvez la valeur de  a  lorsque  S∞ = 76 . [3]
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7. [Note maximale : 7]

Le diagramme suivant montre un cercle de centre O et de rayon égal à 1 cm. Les points 

A et B se situent sur la circonférence du cercle et  AÔB = 2θ , où  0 < θ < 
2
π

 .

Les tangentes au cercle en A et B se coupent au point C.

la figure n’est pas à l’échelle

O

A

B

C
D2θ

1

(a) Montrez que  AC = tan θ . [1]

(b) Trouvez la valeur de  θ  lorsque l’aire de la région grisée est égale à l’aire du 
secteur OADB. [6]
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Section B

Répondez à toutes les questions sur le livret de réponses fourni. Veuillez répondre à chaque question 
sur une nouvelle page.

8. [Note maximale : 14]

Le diagramme suivant montre une roue à eau de centre O et de rayon égal à 10 mètres. L’eau 
coule dans des seaux, faisant tourner la roue dans le sens horaire à une vitesse constante.

La hauteur,  h  mètres, du haut d’un seau au-dessus du sol  t  secondes après avoir passé par 
le point A est modélisée par la fonction

h (t) = 13 + 8 cos 
18

tπ 
 
 

 -6 sin 
18

tπ 
 
 

 , pour  t ≥ 0 .

la figure n’est pas à l’échelle

A

B

O

sol

écoulement de l’eau

écoulement de l’eau

(a) (i)  Trouvez la hauteur du point A au-dessus du sol.

(ii) Calculez le nombre de secondes que cela prend à la roue à eau pour faire un 
tour complet.

(iii) À partir de là, trouvez le nombre de tours complets faits par la roue à eau en 
une heure. [6]

(Suite de la question à la page suivante)
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(Suite de la question 8)

Un seau se déplace vers le point B qui se trouve à une hauteur de 4,06 mètres au-dessus 
du sol. Cela prend  k  secondes au haut de ce seau pour se déplacer du point A au point B.

(b) Trouvez  k . [3]

La corde [AB] mesure 17,0 mètres, réponse correcte à trois chiffres significatifs près.

(c) Trouvez AÔB. [3]

(d) Déterminez le taux de variation instantané de  h  lorsque le haut du seau est au point B. [2]
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9. [Note maximale : 14]

Fiona marche de sa maison vers un arrêt d’autobus où elle prend un autobus pour se rendre à 
son établissement scolaire. Son temps,  W  minutes, pour marcher jusqu’à l’arrêt d’autobus est 
normalement distribué de sorte que  W ~ N (12 ; 32) .

Fiona quitte toujours sa maison à 07 h 15. Le premier autobus qu’elle peut prendre part  
à 07 h 30.

(a) Trouvez la probabilité que cela prenne entre 15 minutes et 30 minutes à Fiona pour 
marcher jusqu’à l’arrêt d’autobus. [2]

La longueur du trajet,  B  minutes, de l’autobus jusqu’à l’établissement scolaire de Fiona est 
normalement distribuée de sorte que  B ~ N (50 ; σ 2) . La probabilité que l’autobus prenne 
moins de 60 minutes pour se rendre à l’établissement scolaire est de 0,941.

(b) Trouvez  σ . [3]

(c) Trouvez la probabilité que l’autobus prenne moins de 45 minutes. [2]

Si Fiona rate le premier autobus, il y a un second autobus qui part à 07 h 45. Elle doit arriver 
dans son établissement scolaire à 08 h 30 pour être à l’heure. Fiona n’arrivera pas à l’heure 
si elle rate les deux autobus. Les variables  W  et  B  sont indépendantes.

(d) Trouvez la probabilité que Fiona arrivera à l’heure. [5]

Cette année, Fiona se rendra dans son établissement scolaire 183 jours.

(e) Calculez le nombre espéré de jours que Fiona arrivera à l’heure. [2]

10. [Note maximale : 16]

Considérez une fonction  f (x) , pour  x ≥ 0 . La dérivée de  f  est donnée par  f ′(x) =  2

6
4

x
x +

.

(a) Montrez que  f ″(x) = 
2

2 2

24 6
( 4)

x
x
-
+

. [4]

La représentation graphique de  f  est concave vers le bas lorsque  x > n .

(b) Trouvez la plus petite valeur de  n . [2]

(c) Trouvez 2

6 d
4

x x
x +∫ . [3]

Soit  R  la région délimitée par la représentation graphique de  f , l’axe des abscisses et les 
droites  x = 1  et  x = 3 . L’aire de  R  est 19,6, réponse correcte à trois chiffres significatifs près.

(d) Trouvez  f (x) . [7]
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